

# 高效办事难不难？ 请您来提意见建议！

新华社北京6月19日电(陈泽 郝菁)新生儿出生、教育入学、就业创业、退休办理……2024年1月，国务院发布了首批“高效办成一件事”2024年度重点事项清单，包括13个“一件事”重点事项。您办理过清单中的哪些事项？办理情况满意吗？您还希望哪些事项纳入“高效办成一件事”重点事项清单？

近期，国家政务服务平台推出了“高效办成一件事”2024年度新增重点事项调研问卷，征集个人和经营主体在办理2024年首批13个“一件事”重点事项的情况，以及对新增“高效办成一件事”事项

的意见建议。

近年来，作为全国一体化政务服务平台的总枢纽，国家政务服务平台大力推动线上线下政务服务能力整体提升，把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，全面聚焦解决企业群众急难愁盼等问题，通过大胆探索和持续创新，有效提升了群众和企业办事的便利度和满意度。

广大群众和经营主体可结合自身办事感受，扫码填写问卷，为政务服务“高效办成一件事”提出意见建议。



## 第三十届北京国际图书博览会开幕

■6月19日，国外参展商与国内参展商在博览会上交流。当日，第三十届北京国际图书博览会在北京开幕。博览会以“深化文明互鉴，合作共赢未来”为主题，共吸引71个国家和地区的1600家展商参展，22万种中外图书在图博会亮相。新华社记者 李欣 摄

## 贵州“村超”公布梦想 邀请世界相助

新华社北京6月19日电(记者 许仕豪)在日前召开的贵州省体育局足球产业座谈会上，榕江县透露了“村超”的新梦想：计划在2024年开启“村超”国际友谊赛，2026年举办面向“一带一路”沿线国家和地区的“村超”友谊赛，2028年举办“村超”世界杯。

据榕江县县长徐勃介绍，这是“村超”“三步走战略”的最终目标：第一步是“自己玩”，第二步是“吸引全国人民一起玩”，第三步则希望实现“吸引全世界人民一起玩”。

“我们的核心思路还是重在邀约。邀请各国和地区的草根和民间球队，吸引更多国际友人，一起来助力和完成‘村超’世界杯的梦想。通过全世界的帮助，逐步推出这三项赛事。”徐勃说。

自“村超”火爆出圈一年多来，这项现象级村赛的海外影响力不断增强，不仅与英超“牵手”，还吸引了卡卡、卡纳瓦罗等球星现场助阵。目前，已有来自法国、利比里亚等国家和地区的12支球队约700人来到榕江交流，其模式还在贝宁、南非等国被复制。

徐勃表示，“村超”与职业赛事不同，其思路是走差异化发展路线，坚持办好“非商业化的赛事”和“足球和文化融合的赛事”，为全世界人民搭建一座体育和文化的交流平台。

据悉，榕江还将通过组建“村超”国际传播团队、选拔“村超”国际传播大使等举措，继续提升海外知名度和影响力，推动“村超”成为“全世界的文化秀场”。

## 夏至夜赏北斗七星 古人曾用它定季节

据新华社天津6月19日电(记者 周润健)6月21日，夏至，这天前半夜，北斗七星的斗柄会指向正南，正所谓“斗柄南指，天下皆夏”。天文科普专家表示，感兴趣的公众不妨找一找这个夜空中的“大勺子”，感受古人用其辨别季节的古老智慧。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏指出，北斗七星是由天枢、天璇、天玑、天权、玉衡、开阳和摇光这七颗恒星组成，这些星星排列成一个“大勺子”的形状。我国古人把这七星联系起来想象成舀酒的斗形。天枢、天璇、天玑、天权组成斗身，古曰“魁”；玉衡、开阳、摇光组成斗柄，古曰“杓”。

古人很重视北斗七星，因为可以用它来辨方向、定季节。把天璇、天枢连成直线并延长约五倍的距离，就可以找到北极星，而北极星是北方的标志。

不同的季节，北斗七星在夜晚相同的时间，出现于天空不同的方位，看起来就像在围绕着北极星转动，所以古人又根据斗柄所指的方向来决定季节：斗柄东指，天下皆春；斗柄南指，天下皆夏；斗柄西指，天下皆秋；斗柄北指，天下皆冬。

“古人用北斗七星判断季节的方法是粗略的，只适合天黑后不久。如果待到深夜，你会发现斗柄的指向有明显的变化，这是地球自转导致的结果。比如，在夏天天黑后不久，斗柄确实大体上指向南边，但如果待到午夜，斗柄就渐渐开始指向西边了。”修立鹏说。

“夏至这天，北斗七星会在入夜后高耸在北方天空，异常醒目。”修立鹏建议，要想看得更清楚，最好是到光污染少的地方，如郊区、农村等地。“当然，观赏北斗七星不限于夏至这天，几乎一年四季都可观赏。”

## 报告显示： 我国毒品问题总体可控

据新华社北京6月19日电(记者 任沁沁 熊丰)国家禁毒办19日在京发布《2023年中国毒情形势报告》。报告指出，2023年，中国禁毒部门大力整治突出毒品问题，全力防控毒品问题反弹风险，毒品问题总体可控。全国共破获毒品犯罪案件4.2万起，抓获犯罪嫌疑人6.5万名，缴获各类毒品25.9吨，同比分别上升12.6%、21%、18%。

报告显示，中国毒品滥用规模持续萎缩，毒品滥用治理成效持续显现，截至2023年底，中国现有吸毒人员89.6万名，同比下降20.3%；戒断三年未发现复吸人员407.8万名，同比上升7.6%。全年共查处吸毒人员19.5万人次，同比下降1.1%。

新闻发布会还通报，禁毒部门深化涉麻精药品等成瘾性物质专项治理，2023年10月以来，全国共破获涉依托咪酯违法犯罪案件8667起，查获依托咪酯滥用人员6.8万名。严密制毒物品管控措施，2023年，全国缴获制毒物品938.5吨，同比上升42.2%；云南查缴非列管化学品3556吨，同比上升27%。今年以来，我国部署强化制毒物品源头属地管控，调整向特定国家(地区)出口易制毒化学品品种目录，新增24个管制品种，实行最严格的管控措施遏制制毒活动。

“当前，我国禁毒工作稳中有进、毒品问题总体可控。同时，我们也清醒地认识到，国际毒潮持续泛滥的态势仍未改变。”国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长魏晓军表示，禁毒部门将持续开展“清源断流”，整治突出毒品问题，防控重大涉毒风险，深入推进禁毒人民战争，健全完善毒品治理体系，务实开展禁毒国际合作，努力推动禁毒工作高质量发展。

### 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

### 声 明

倪书安不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失，“残疾人证”号是13012319690830635744B2，特此声明。

### 公 告

巨力索具股份有限公司于2022年11月11日-2023年4月10日参与承建河北勘建建设工程有限公司藁城区四明街排水管网及道路建设工程EPC总承包一标段四明吊杆拱肋安装工程，内容已履行完毕，我公司承诺已完成本项目所有农民工工资结算工作，如有农民工工资纠纷，均由我公司负责解决并承担一切后果。

特此公告

巨力索具股份有限公司  
2024年06月20日

告一  
精品分  
投入小回报大  
快发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm

2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok